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«Я-концепція» – це динамічна система уявлень людини про себе, що змінюється з 

досвідом, досягненнями людини. «Я-концепція» включає наступні компоненти: 

усвідомлення власних фізичних, інтелектуальних та інших психічних 

властивостей («Я-розуміюче», самопізнання); самооцінка («Я-ставлення», 

самоставлення); суб‘єктивне сприймання зовнішніх чинників («Я-поведінка», 

саморегуляція).  

Важливо зазначити, що саме у підлітковому віці розвиток «Я-концепції» 

набуває актуальності. 
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Затвердження Базового компонента дошкільної освіти висуває нові вимоги до 

дошкільної освітньої ланки. Незалежною українською державою у світлі вимог 

Стандарту задекларовано, що розвиток мовлення можна розглядати як процес 

поступового освоєння дитиною рідної мови та вміння зробити її засобом 

спілкування та пізнання. Теоретичний аналіз наукового доробку A. Аніщук, В. 

Бенери, A. Богуш, Н. Гавриш, Л. Калмикової, О. Кисельової, Ю. Корсун, С. 

Кость, К. Крутій, I. Лапшиної, В. Литвиненко, Н. Маліновської та ін. показав, що 

мовлення – це форма існування свідомості,  що є і універсальним засобом 

спілкування, і суспільною формою відображення дійсності. 
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За визначенням Базового компонента дошкільної освіти, мовленнєва 

компетентність – здатність дитини продукувати свої звернення, думки, враження 

тощо в будь - яких формах мовленнєвого висловлювання за допомогою 

вербальних і невербальних засобів [1]. Для формування високого рівня 

мовленнєвої компетентності важливо використовувати інноваційні педагогічні 

технології, креативний індивідуально-особистісний підхід у процесі навчання і 

виховання дошкільників, створювати оптимальні психо-фізіологічні умови 

розвитку дітей. Саме до таких технологій належить мнемотехніка. 

У своїх роботах, присвячених вивченню мнемотехніки як засобу розвитку 

усного описового мовлення, психолог Кєтова Є. вказує, що використання 

мнемотехніки з дітьми допомагає збагатити їх словниковий запас та сприяє 

формуванню, як поверхневого так і глибокого синтаксування.  Авторка 

наголошує, що застосування мнемотехніки позитивно впливає на пам‘ять 

дошкільників, її об‘єм, швидкість запам‘ятовування матеріалу [3]. 

У роботі з дітьми молодшого та середнього дошкільного віку ми використовуємо 

кольорові мнемотаблиці, тому що у них швидко і надовго залишаються у пам‘яті 

саме кольорові образи: сонечко - жовте, полуниця – червона, а дітям старшого 

дошкільного віку пропонуємо мнемотаблиці з графічним зображенням.       

Ми розділяємо думку Г. Чепурного, який вважає, що «мнемотехніка дає змогу 

вільного вибору способів засвоєння нової інформації. Враховуючи особливості 

сприймання, обробки та відтворення, пропонуються різноманітні методи та 

прийоми мнемотехніки, що дозволяє індивідуальний підхід до розвитку 

мнемічних процесів» [4, с. 23].  

Ми помітили, що використання різноманітних прийомів мнемотехнологій 

дозволяє дітям засвоїти потрібну інформацію значно краще та  зберегти  її на 

довгий термін, а  пригадування не викликає в дитини значних зусиль. Діти 

швидше оволодівають правильною звуковою мовою, зв‘язним мовленням. У свою 

чергу це не тільки впливає на успішність навчання дитини, але й формує в неї 

бажання активно здобувати знання надалі. 

Отже, важливість мнемотехніки для дітей дошкільного віку полягає в тому, 

що саме в цьому віці розвивається зорова пам‘ять дітей. Мнемотехніка допомагає 

спростити процес запам‘ятовування, розвиває асоціативне мислення та уяву, 

покращує зосередженість. Також завдяки гарній роботі вихователів навички 

пам‘яті дозволяють збагатити словниковий запас та сформувати зв‘язне 

мовлення. 
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Сьогодні наша держава та суспільство захищають свою незалежність і 

територіальну цілісність не лише на полі бою, але й в інформаційному 

середовищі, де російській агресор веде активні щоденні дії від 2014 року. 

Дезінформація, фейки, інформаційні та психологічні операції, кібератаки, 

інформаційні атаки гібридного характеру, що одночасно поєднують політичні, 

військові, економічні, соціальні та інформаційні засоби, а також традиційні, 

нетрадиційні, терористичні й інші незаконні методи ведення конфлікту, 

створюють постійні загрози Україні та всьому демократичному світу.  

Офіцери військово-морських сил Збройних сил України повинні мати високий 

рівень медіаграмотності, що визначає актуальність проблеми дослідження. 

Медіаграмотність майбутніх офіцерів Військово-морських сил Збройних сил 

України – це професійно важлива особистісна властивість, що охоплює 

мотивацію до підвищення свого рівня медіаграмотності, свідоме ставлення і 

зацікавленість медіатекстами, знання історії та ролі медіа, види інформаційного 

впливу, вміння здійснювати пошук необхідної інформації, аналізувати 

медіаповідомлення, оптимально використовувати медіаресурси, протистояти 

маніпуляціям та дезінформації. Складовими медіаграмотності офіцерів 

Військово-морських сил Збройних сил України є особистісний, пізнавальний та 

діяльнісний компоненти. 

Значення особистісного компонента медіаграмотності зумовлене тим, що 

особистісні властивості та мотивація визначають ставлення курсантів до 

вивчення особливостей медіаграмотності. Майбутній фахівець з високою 

мотивацією та пізнавальним інтересом має потребу самостійно навчатися, має 

позитивні інтелектуальні почуття до навчання загалом та вивчення специфіки 

медіаграмотності зокрема.  

Пізнавальний компонент медіаграмотності майбутніх офіцерів Військово-

морських сил охоплює знання про види та історію медіа, їх значення у 

суспільстві, вплив на громадськість [1]. Важливе значення мають знання про 

особливості сприйняття і створення медіатекстів, можливості новітніх медіа щодо 

негативного інформаційного впливу.  

Діяльнісний компонент медіаграмотності майбутніх офіцерів Військово-

морських сил стосується найважливіших умінь і навичок роботи з інформацією та 


